

# 重要时段, 客房涨价得提前备案

## 南京酒店业价格管理办法出台, 今年11月1日起正式施行 物价部门表示: 如果涨得太离谱, 或者理由不充分, 将进行“约谈”和劝解

作为著名的旅游城市, 南京每逢重大节假日, 酒店客房总是供不应求。客房价格也往往是酒店“说了算”, 想涨就涨。昨天, 记者从南京市物价局获悉, 为了解决这一问题, 《南京市规范酒店客房市场价格行为的办法》正式出台, 并将于今年11月1日起正式施行。

□快报记者 沈晓华

### ■ 出台背景

#### 赶在青奥会前 整顿好酒店市场

据南京市物价局综合处副处长张发武介绍, 酒店客房实行的是市场调节价, 由经营者自主定价。近年来, 我国举办了一系列重大的国际活动, 如北京奥运会、上海世博会、广州亚运会等, 举办地客房需求量急剧增大, 出现了酒店频繁调价, 少数酒店还存在不规范的价格行为。为此, 去年下半年国家发改委、旅游局、工商行政管理总局联合下发《关于规范酒店客房市场价格的意见》, 省物价局进行了转发, 并提出了贯彻意见。

南京市物价局立刻展开行动。“考虑到2013年亚青会和2014年青奥会在南京举办, 解决酒店动辄提价等问题刻不容缓, 物价局立刻联合旅游、工商等部门开展调研。”从调研的情况看, 南京酒店客房市场总体情况还不错, 但也存在一些问题, 如明码标价不全、不够规范, 重大节日期间频繁调价, 个别酒店还存在价格欺诈行为等。针对这些问题, 南京市物价局会同南京市旅游局、南京市工商局拟定了《南京市规范酒店客房市场价格行为的办法》。并在最近正式出台, 并将于2011年11月1日起正式施行。

### ■ 新规

#### A 所有商品服务要“明码实价”

据介绍, 该办法主要有三点内容。第一方面是规范标价行为。办法要求酒店对所有的服务项目, 包括客房、餐饮菜肴、酒水和饮料, 客房内有偿使用的物品、影视点播、电信资费

及电信服务费、网络宽带资费及服务, 遗失、污染和损坏物品的赔偿价格等必须明码标价。“就说客房价格吧, 酒店的标价名目繁多, 有的叫做今日价格, 有的叫做挂牌价格, 还有

的叫门市价, 看得人一头雾水。”而在出台后, 要求标价要一致。在草案中, 第6条就规定: 各类客房价格及结算起始时间等相关信息, 必须在大堂、前台等醒目处位置进行公示。

#### B 想调价, 得提前一个月备案

第二方面是建立价格制度。首先是价格信息报送制度。要求酒店在每年1月10日之前, 将前一年各月客房门市价、实际成交价及客房入住率等相关信息报属地价格、旅游园林主管部门。其次是重点时段调价备案制度。在元旦、五一、国庆、

春节等旅游和出行集中的重大节假日期间, 或者国家、省在我市举办重大活动之前一个月及期间, 酒店调整客房价格应提前一个月将调价理由、调整幅度和实行起止时间, 报属地价格、旅游园林部门备案。

如果涨价要提前一个月报

备, 这意味着遇到节假日, 酒店只能涨一次。同时, 涨价的幅度也将有望被控制住。张发武介绍, 如果涨得太离谱, 或者调价的理由不充分, 将对酒店进行“约谈”和劝解。如果降价了, 是不是也要备案呢? 对此他表示, 降价不管, 只针对涨价。

#### C 执行情况将与酒店评级挂钩

三是价格监测和信息发布制度。要求价格、旅游园林主管部门加强对酒店客房价格监测, 并通过政府或部门信息网站, 及时向社会发布重点酒店门市价格, 促进酒店价格竞争。此外还有建立内部价格管理制度。要求酒店配备专职或兼职

的价格管理责任人, 建立价格管理台账, 接受价格主管部门的管理和监督。

有市民担心, 这样的规定, 如果酒店不执行, 又能怎么办? 南京市物价局综合处副处长张发武介绍, 办法规定, 酒店的明码标价执行情况、价格信息报

送情况、调价备案执行情况和临时价格干预措施执行情况, 都将作为申报江苏省价格诚信单位、旅游星级饭店复核、企业营业执照年审的重要内容。也就是说, 如果“不听话”, 那酒店在评选上述资质或者复查时, 就会得到“不及格”。

# 常州一公务员8年帮扶300多名学生

上周五, 快报报道了安徽省池州市49岁光棍叔叔抚养哥哥的三个孩子上学艰难, 常州一对夫妻远赴安徽送上学费和生活用品的感人故事。昨天, 记者了解到, 这对夫妇之所以选择帮助这家的孩子, 有一个人在中间起了“牵线搭桥”的作用, 他就是章太月, 常州规划局监察支队一名普通公务员。而更让人惊讶的是, 从2003年至今, 通过章太月的“牵线搭桥”, 已有300多个学生获得了资助。由他所创立的“龙城助学志愿者”队伍也越来越壮大。



章太月在和受助学生交流

#### 8年帮扶300多名学生

张轶是常州市天宁区雕庄街道的一名村委工作人员, 老公刘伟经营企业, 收入还不错。谈起助学池州那家孩子的事, 张轶表示, 本身就想多做一些善事, 尽自己的能力多帮助一些需要帮助的人。

而此次能有缘分认识章萍萍一家, 并形成长期结对帮扶, 张轶表示是缘于一个人“牵线搭桥”, 他就是章太月, 现任常州市规划局监察支队队长, 一个普通的公务员。“在电视上看到他助学的感人事迹, 正好我们一直想资助学生, 就打电话通过电视台找到了章太月。”

据了解, 此次安徽池州一行, 章太月不仅“促”成了张轶夫妇和章家这一对, 另外还有两对。同样在墩上街道, 另一个小山村叫山湖村, 郑婷和弟弟

郑洁成绩也十分优秀, 但因为7年前爸爸不幸遭遇车祸后, 只有妈妈一人抚养两姐弟, 明年姐姐高考, 弟弟中考, 也将面临上不起学的困境。在章太月的“牵线”后, 常州一位装潢公司老总何涛结对帮扶郑婷, 弟弟郑洁则由常州市安徽商会常务理事孟锐资助。

虽然此次在池州, 算是章太月带领爱心人士进行的第一次捐资助学活动, 但是在安徽, 这项爱心活动早已持续了8年之久。在安庆市一个叫望江县的地方, 通过章太月的“牵线搭桥”, 常州爱心人士进行结对帮扶的孩子, 目前已达到了300多个。

“望江那边主要是一些中小学生的, 目前我想把重点放在成绩优秀的高中身上, 因为他们离大学更近, 但因为学费又好像更遥远, 如果有人能

这时帮帮他们, 用不了几年就能成为人才, 回报社会了。”

#### 只当“红娘”不接触钱物

章太月自称“只是个小公务员”, 但是凭着自己的执着, 在8年的时间里, 硬是从常州“拉”了一大批人到望江资助贫困学生。为何他有如此大的吸引力? 章太月表示, 可能是他的资助模式比较独特, 能够被资助者广泛认同。

虽然自己长期资助两个孩子, 但章太月更多的角色是充当一个“红娘”, “我只是一个中间人, 不直接接触钱物, 只为资助者和受助者牵线搭桥。”

章太月有一个QQ群, 名叫“龙城助学志愿者”, 群成员分为资助人和受助学生的老师。“群里老师会提供一些新的贫困生资料信息供志愿者挑选, 我所做的是要核实贫困生信息是否真实。”资助人选好资助对象后, 章太月会组织资助人与受助学生面对面交流, 并实地家访贫困学生的真实生活状况。形成结对帮扶后, 每年的助学金由资助者直接打给学生本人或者交由学校统一保管。“每次学生需要时签字领取, 学生必须经常给资助者写信, 告知收到多少资金物资和聊聊自己近期的生活状况。”

除了做“红娘”, 章太月还充当了“心理老师”。因为受助学生大多是单亲家庭孩子, 且家庭贫困, 章太月表示不仅要从经济上给予帮助, 更要从心理上合理引导。

#### 在家就能“逛” 网络版观前街

昨天, 规划总投资1.82亿元的国内最大的3D虚拟街平台在苏州高新区科技城正式启动运营, 今后, 在家中便可以去“逛街”。

记者了解到, 苏州最热闹的商圈——观前街以3D效果呈现在屏幕上。工作人员展示了操作方法, 首先输入3D虚拟街的网址, 选中观前街后即可进入“逛街模式”。工作人员介绍, 虚拟街区里的店与观前街的实体店是一一对应的, 因此, 网民只要点击屏幕中的店就可以直接与店内员工对话, 看中某一款商品的话, 界面中立刻会出现商品的详细情况, 甚至可以通过设定用户的体型信息直接“试衣”。整个“逛街”过程跟真实逛街几乎没有差别。据悉, 明年上半年还将在杭州、上海、无锡、南京四个城市各追加四个商业中心和四个知名批发商城上线。

快报记者 王玲玲

#### 常溧高速开工 预计2014建成

昨日上午, 常溧高速公路开始全面施工, 预计2014年建成通车。届时, 从常州到溧阳走高速将缩短半小时车程。

据悉, 常溧高速公路全长38.42公里, 整个工程概算投资28.14亿元, 是规划中的芜湖—常州高速公路的组成部分。常溧高速按四车道高速公路标准建设, 路基宽度28米, 设计车速120公里/小时。(张和平 姚斌)



快报9月2日报道